

人勤春来早,实干开新局

本报讯(通讯员 郭玉华
蒋硕 宋杰)3月14日,在牡丹区沙土镇瑞诚包装新建厂区的生产车间,工人们在忙着安装调试生产设备。达产后,年可生产中高档仿铝瓶、镀金仿铝瓶及各类塑料瓶等3亿只以上,将带动当地100余名村民就业增收。

春回大地,生机盎然。牡丹区处处都是紧张忙碌、干事创业的热闹景象。今年,该区将实施产业集群培育工程,着力推进传

统产业转型升级和优势再造、新兴产业培育壮大和集群发展。支持天邦粮油、正新食品等传统加工企业实施技改扩能,做细做强农副产品加工业,力争产值达到130亿元;全面加快新润林、食全食美、鑫尚源、冰韵、瑞诚塑业等项目投产运营,支持佳美食品、沙土瓜子发展壮大,做大做强沙土镇“绿色食品产业集群”,力争产值达到80亿元。

牡丹区聚焦聚力先进制造业,

全力以赴推进工业“二次创业”。紧紧围绕市“231”产业体系,坚定实施工业强区战略,以先进制造业加速发展实现工业弯道超车、后来居上。推动英博尔电气、亿华智能制造二期项目加快投产,支持广源铜带加大技改,延伸产业链、强化创新链、完善供应链,加快培育高端机电装备制造产业集群,力争产值达到25亿元;加快推进铠驿新材料投产运营、国德电气项目运作,培育新材料产业集群。

英博尔电气是牡丹区引进的高新技术企业之一,主营新能源汽车核心技术研发和关键零部件生产销售。该区优质营商环境让项目从签约到产品下线仅用100天,英博尔、亿华项目落地后,企业市值4个月翻了两番,订单量增长了3倍,企业把珠海总部一半的产能陆续转移到牡丹区。“随着新能源汽车的热销,公司订单呈现井喷式增长。”英博尔电气负责人郑磊说,年产20万台套新能源汽车零部件

一期项目投产后供不应求,二期30万套轻型电动汽车驱动系统和电源系统产业园建设项目已启动。

牡丹区委书记尹茂林表示,今年,全区将深入学习领会、全面贯彻落实市第十四次党代会精神,始终锚定“争先进位、走在前列”不动摇,始终坚持“工业强区、服务业兴区、品牌亮区”不动摇,全力推进“城市功能、乡村振兴、园区建设、营商环境”突破,奋力开创牡丹区现代化建设新局面。

“农家书屋”读书忙

3月13日,在牡丹区沙土镇新时代文明实践所的图书室,村民在读书。连日来,沙土镇组织开展了全民阅读活动,着力营造“多读书、好读书、读好书”的阅读氛围。近年来,沙土镇积极发挥农家书屋作用,组织群众开展了形式多样的读书活动,做到“屋”尽其用,较好地推进了全民阅读活动的深入开展。通讯员晁瑞君 刘青 摄



植此青绿正当时



3月12日,志愿者在牡丹区小留镇刘庄行政村植树。小留镇机关党支部结合3月份“主题党日”,组织志愿服务队开展“齐种树,护家园”新时代文明实践义务植树活动。当日,牡丹区举行形式多样的植树活动,进一步激发群众“植绿、爱绿、护绿”的积极性。通讯员 蒋硕 翟军帅 摄

牡丹区市场监管稳中向好

本报讯(通讯员 郭玉华
朱翠玲 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月14日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区市场监督管理局获悉,2021年,该区在全市食品安全考核中获得A级等次,“双随机、一公开”监管、差异化监管取得突出成绩,全区食品药品、特种设备和产品质量安全稳中向好,市场秩序更加规范。

据了解,该局食品药品、特种设备和产品质量安全,连续多年保持重大事故“零发生”。重点产品质量合格率逐年提高,成品油和车用尿素合格率100%。“双随机、一公开”监管及跨部门联合“双随机、一公开”抽查工作位居市、区前列。

同时,牡丹区市场监管局全面落实“企业吹哨、部门报到”工作机制,大力优化营商环境。开

展“政银携手 百亿助小微”活动,达成贷款意向8200万余元;探索创新了“1+N”“党建+监管”工作模式,持续落实“服务民营企业高质量发展15条”,创新开展“菜单式”集成服务,大力实施“有温度”监管执法,在法治框架下推行包容审慎和柔性监管,为市场主体特别是小微企业在发展初期提供了改错、纠错的机会,进一步激发了市场活力。

安兴镇:强化学习促发展

本报讯(通讯员 郭玉华
孔得旺 刘锡建)3月14日一早,牡丹区安兴镇江庄村老党员刘炳宗就戴上老花镜,开始在“学习强国”手机平台上学习。刘炳宗已年过八十,在“学习强国”平台上学习已成习惯,并经常在茶余饭后到村里小广场上给村民“讲新闻”。

安兴镇始终注重对党员干部的学习。该镇党委制定年度学习计划,理论学习中心组定期开展集中学习,实现党委班子成员相互学习、相互交流,充分发挥领学带学督学作用,讲出信心和干劲,讲出使命和担当。班子

成员带头进基层、进村居、进支部学习指导、实地调研,带头讲党课。

同时,该镇党委以党建为引领,推行“党建+服务”模式。引导广大党员发挥示范引领作用,积极投身到双招双引、项目建设等重点工作,走在前做表率。认真落实“三会一课”制度,深入开展“我为群众办实事”等主题实践活动,广大党员在干中学、学中干。组织党员干部开展环境整治、扶老助残、政策宣传等志愿服务活动,以求真务实、真抓实干的优良作风更好地服务群众生产生活。

北城街道:打好城建攻坚战

本报讯(通讯员 郭玉华
王振喜 王鲁)3月14日,笔者从牡丹区北城街道获悉,该街道党工委在北部片区项目建设指挥部组建临时党支部,进一步凝聚向心力、战斗力,以全力、全速、全效打造精品工程。

北城街道扎实推进“作风建设年”工作,在重点工程项目中成立临时党支部,充分发挥党组织、党员的战斗堡垒和先锋模范作用。区委常委、组织部部长、统战部部长陈居祥担任北城片区项目指挥部临时党支部书记,明确党的路线方针政策、带领指挥部人员投身项目建设,着力提升效能建设,切实转变工作作风。同时,该街道抽调精干力量会同区委区政府、区直各单位选派的精尖人

员,成立项目工作专班,下设8个工作小组,每个小组由一名领导班子成员负责,形成领导挂帅、任务分解、责任到人的工作体系。

北城街道党委书记张强表示,对目前现有的30个项目,做到一个项目一名领导、一套方案、一套班子,包案到人,明确责任,确保项目快速有序推进,全力打好城建攻坚战。据悉,北部片区项目建设指挥部临时党支部成立以来,按照“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,结合项目规划、建设计划、资金预算、施工要求、群众需求等多方因素,按照轻重缓急、分类施策的原则,分别制订相应的保障措施,为项目快速推进提供坚强保障。

王浩屯镇:细心调解化纠纷

本报讯(通讯员 郭玉华
岳永芳 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区王浩屯司法所成功调解了一起由土地租金给付问题引起的纠纷,不仅帮王某甲要回租金,还让双方关系变得缓和起来。

当日,王浩屯镇村民王某甲和王某乙一路争吵着来到司法所,要求就王某乙没给付土地租金一事进行调处。司法所工作人员认真倾听双方理由,一方说给了租金了,一方说没给。掌握了大致情况后,分开进行询问。工作人员注意到王某乙每次说租

金给付时眼神飘忽不定,也拿不出相关转账证明等材料。工作人员便以王某乙言语中的漏洞为突破点,通过法律规定、风俗道德等方面进行讲解,经过2个多小时苦口婆心的劝解,最终让王某乙认识到自身错误,王某甲也承认自己说了太多伤人的话,双方握手言和,签订了调解协议。

据悉,王浩屯司法所由于工作成绩突出,曾获“省级规范化司法所”“全国模范人民调解委员会”“全国模范司法所”等荣誉。